ZUPANIJSKO NATJECANJE 1Z FIZIKE 2012/13. ZA OSNOVNU SKOLU
RJESENJA I SMJERNICE ZA BODOVANJE

Upute za bodovanje: Ovdje je prikazan jedan nacin rjeSavanja zadataka. Ako ucenici rijeSe zadatak
drugacijim, a fizikalno ispravnim nacinom, treba im dati puni broj bodova predviden za taj zadatak. Ako
ucenici ne napiSu posebno svaki ovdje predvideni korak, a vidljivo je da su ga napravili, treba im dati
bodove kao da su ga napisali. U koracima koji sadrze formulu i brojéani rezultat, broj¢ani rezultat uvijek
nosi 1 bod, a ostatak bodova pripada formuli ili zaklju¢ku, koji mogu biti direktno napisani ili vidljivi iz

konteksta.
1.p =2700 kg/m’ = 2,7 g/cm® 1 bod
Viamena = % =577 cm® 2 boda
Vposude = @b+ c=60cm’ 2 boda
Volumen praznog dijela posude:
Viamen+voda = Vkamen + Vvode = 60,77 cm® 1 bod
Izlije se:
V = Viamena+voda — Vposude =077 cm’ 1 bod
2.a)t=1min=60s 1 bod
Put kojeg Ivan prevali u jednoj minuti: s;,,, = 360:-0,5m = 180m 1 bod
180m m
Brzina: v, =———=3— 2 boda
60s s
Kada Ivan sustigne Josipa presli su jednake puteve: Syqn = Sjosip 1 bod
Taj put jednak je:  Sygn = Sjesip = 4000 m — 400 m = 3600 m 1 bod
Vrijeme potrebno Josipu da prijede taj put: t;,5;p = U; =1800s 2 boda
Josip
Vrijeme potrebno ivanu da prijede taj put: t;yqn = ®  =1200s 1 bod
Ivan
Ivan treba krenuti ¢}y, — tiyan = 600 s nakon Josipa 1 bod

3. a) Oba tijela na pocetku i na kraju imaju jednake temperature, pa je i promjena temperature za oba tijela
jednaka. 2 boda

b) Koli¢ina topline koju tijelo od bakra preda vodi u posudi 2 veéa je od koli¢ine topline koju preda tijelo od
aluminija. Zato Sto tijelo od bakra ima vedi toplinski kapacitet, a promjene temperature su jednake.

2 boda
(Ukoliko uéenici napi$u u svojim obrazlozenjima ,zato $to tijelo od bakra SADRZI vise topline*, ili neku
sli¢nu izjavu, ne dobivaju niti jedan bod za obrazlozenje.)

c)V=600mL=0,6L 1 bod
m=p-V=06kg 1 bod
Qcu + Qa1 = Qvoda 2 boda
MeyCeu(tew — ) + MarCai(tar — T = MyoaaCvoda (T — tvoda) 1 bod
T =40°C 2 boda



4. a) Neposredno prije nego sto je loptica udarila o pod kineticka energija jednaka je ukupnoj energiji
loptice, i to iznosi:

Ekz = Epl + Kkl 2 boda
Epl = 1,25 J 1 bod
Ex, =1,45) 1 bod
b) Potencijalna energijaut=0,7 s iznosi 0,6 J. 1 bod
Ukupna energija nakon odskoka jednaka je potencijalnoj energiji u najviSoj tocki nakon odskoka i iznosi
Ex=0,8] 2 boda
EkiTL = Euk - Epot = 0,2.] 1 bod
¢)E k1 =1,45) 1 bod
EukZ = 0,8.] 1 bod
Epretvorno = Euk1 — Eykz = 0,65 1 bod
postotak = “EEOTeRS . 1000y = 45% 2 boda
pocetno
5. a)

Tocna skica koja sadrZi tri otpornika (trosila) spojena u
paralelu, izvor i osigurac u glavnoj grani strujnog kruga donosi 2

boda.
Ukoliko trosila nisu spojena u paralelu, ili ukoliko nema osiguraca,
~N skica donosi 0 bodova.
Ukoliko skica ima sve elemente, ali postoji neka manja pogreska,
ucenik dobiva 1 bod.
1
Ppeénica
C) Ipec’nica = T =10A 2 boda
Pperilica

Dyeritica = % =9,09A 1 bod

lkunato = Pku;]mlo =109A 1 bod

Iukupno = Ipec’nica + Iperilica + Ikuhalo =29,99A 2 boda

Osigurac¢ moze podnijeti jakost struje od 20 A, a kada se ukljuce sva tri trosila jakost struje iznosi 29,99 A, i
zato Ana ne smije ukljuciti kuhalo za vodu. 1 bod



